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Inburgeringstrajecten en -toetsen  -  Financiële vergoeding

Het Vlaamse regeerakkoord bepaalt: “We stappen af van het gratis inburgeringsbeleid. 
Inburgeraars zullen een financiële vergoeding moeten betalen van twee keer 90 euro 
wanneer ze een inburgeringscontract tekenen. Hiervoor krijgen zij een cursus 
maatschappelijke oriëntatie en een cursus NT2 tot op niveau A2. Bij het afleggen van de 
toetsen NT2 en maatschappelijke oriëntatie betalen ze voor elk van deze twee toetsen 90 
euro. Deze regeling geldt ook voor vrijwillige inburgeraars. Indien de inburgeraar niet 
slaagt, dient men opnieuw te betalen voor een nieuwe test.”

In zijn beleidsnota maakte de minister bekend dat deze vergoeding opgenomen zou 
worden in een decreet dat het decreet van 7 juni 2013 zal wijzigen, en dat in 2020 voor 
goedkeuring zou worden voorgelegd aan de Vlaamse Regering. Hij kondigde al aan dat 
het decreet op 1 januari 2022 in werking zou moeten treden.

1. Kan de minister meedelen wat de stand van zaken en de timing is van het 
aangekondigde ontwerp van decreet?

2. Kan de minister bevestigen dat de financiële vergoeding voor de inburgerings-
trajecten en -toetsen inderdaad in werking zal treden op 1 januari 2022?

3. Wat is volgens de laatste stand van zaken de totale gemiddelde kostprijs van één 
inburgeringstraject en wat is de gemiddelde kostprijs van de verschillende 
componenten ervan?

4. Kan de minister meedelen welk aandeel van de totale kosten van de 
inburgeringstrajecten met de invoering van deze financiële vergoeding gedekt wordt?

5. Overweegt de minister - gelet op de budgettaire last van de gevolgen van de 
coronacrisis - desgevallend om de financiële vergoeding sneller in te voeren of het 
bedrag van de vergoeding te verhogen?

6. Zal het voorontwerp van decreet voor bepaalde categorieën inburgeraars in 
uitzonderingen voorzien voor wat betreft de plicht om een financiële vergoeding te 
betalen voor de inburgeringscursussen en -toetsen? Zo ja, welke uitzonderingen?

7. De minister-president opperde ter gelegenheid van de voorstelling van het 
regeerakkoord dat inburgeraars met een beperkt budget voor de betaling van deze 
vergoeding steun zouden kunnen vragen bij het OCMW. 

Is dat inderdaad mogelijk en zal dat dan gebeuren in de vorm van effectieve steun of 
een verplicht terug te betalen lening? Wordt dit uitdrukkelijk opgenomen in de nieuw 



goed te keuren inburgeringswetgeving of vloeit dit enkel voort uit de toepassing van 
de OCMW-wetgeving?

8. Welke andere initiatieven zal de minister ter zake nog nemen?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 316 van 3 augustus 2020
van CHRIS JANSSENS

1. De indicatieve timing voor het doorlopen van de wijziging van het Decreet van 7 juni 
2013 betreffende het Vlaamse integratie- en inburgeringsbeleid is:
 Een 1ste principiële goedkeuring van het voorontwerp tot wijziging van diverse 

bepalingen van het decreet in de periode van november 2020;
 Een 2de principiële goedkeuring van het ontwerp tot wijziging van diverse 

bepalingen van het decreet in de periode van januari 2021;
 Een definitieve goedkeuring van ontwerp tot wijziging van diverse bepalingen van 

het decreet in de periode van maart 2021;
 Plenaire goedkeuring van het wijzigingsdecreet in de periode juli 2021;
 Publicatie in staatsblad van het wijzigingsdecreet in juli 2021;
 Inwerkingtreding op 1 januari 2022.

2. Ja, dit is mijn engagement. Hiervoor moet het legistiek wijzigingstraject voor het decreet 
en besluit succesvol afgelopen zijn voor eind 2021.

3. De gemiddelde kostprijs van een inburgeringstraject is 1.678 euro. Dit is de kostprijs 
voor onthaal, trajectbegeleiding, de cursus maatschappelijke oriëntatie, afname van de 
vrijstellingstoets MO en registratie in de KBI. De gemiddelde kostprijs van een NT2-
begeleiding is 151 euro. Dit is de kostprijs voor onthaal, NT2-regie, intake, screening 
en oriëntatie.

4. De raming van de financiële impact van de bijdrageplicht voor inburgeraars zal gebeuren 
in het kader van het legistiek wijzigingstraject van het decreet en het besluit Vlaamse 
Regering betreffende het Vlaamse integratie- en inburgeringsbeleid op basis van de nota 
Vlaamse Regering van 17 juli 2020 rond de hertekening van het inburgeringstraject en 
het Vlaams Regeerakkoord 2019-2024.

Belangrijk is dat de bijdrageplicht voor de cursus en test MO voor de agentschappen 
ook een kost met zich meebrengt, o.a. voor het voorzien van betaalterminals en de 
aanpassing van en registratie in de KBI, etc. Met de hertekening van het 
inburgeringstraject komen er ook nieuwe taken bij voor de agentschappen zoals de 
afname en controle van de test MO, ondersteuning in het kader van de 4e pijler, enz.

5. Het is niet mogelijk om de financiële vergoeding in te voeren vooraleer het legistiek 
wijzigingstraject doorlopen is.

6. Conform de nota Vlaamse Regering van 17 juli 2020 rond de hertekening van het 
inburgeringstraject zal elke inburgeraar de vergoedingen moeten betalen.

7. Dit wordt bekeken in het kader van het legistiek wijzigingstraject.

8. Hiervoor verwijs ik naar de nota Vlaamse Regering van 17 juli 2020 rond de hertekening 
van het inburgeringstraject. 


